

# 国家医保局发文加快推进医保基金智能审核和监管

新华社北京9月13日电(记者 彭韵佳 沐铁城)医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。国家医保局13日发布关于进一步深入推进医疗保障基金智能审核和监管工作的通知,明确将实施大数据实时动态智能监控,实现医保基金支付智能审核全覆盖,构建事前、事中、事后全环节监管的基金安全防控机制。

通知明确,到2023年底前全部统筹地区上线智能监管子系统,智能审核和监管数据准确上传国家医保信息平台,全面开展经办智能审核,初步实现全国智能监控“一张网”;到2025年底,基本建立规范化、科学化、常态化的智能审核和监管体系,形成经办日常审核与现场核查、大数据分析、全景智能监控等多种方式的常态化监管体系。

国家医保局有关负责人介绍,总体上看,医疗机构可以通过智能监控,对医务人员明显违规的行为进行自动提醒和拦截,对可疑违规行为进行实时提醒。目前,越来越多定点医院主动借助智能监控实现自查自纠,减少违规行为发生。

会对参保人的正常看病就医行为产生影响。对于明确的违法违规,要加强监管和干预,逐步实现对刚性约束的违法违规问题自动拦截;对于涉及医疗合理类的问题,在系统检出疑点问题后,要及时反馈至定点医药机构,由其进行申诉,充分听取医药机构申诉意见并经过必要的复审、合议、终审等程序后确定是否支付。

# 中国记协举办新闻茶座 聚焦中国应对人口老龄化

新华社北京9月13日电(记者 董博婷)中国记协13日在京举办新闻茶座,邀请中国人民大学副校长、中国人民大学老年学研究所所长杜鹏,围绕“中国应对人口老龄化”主题,与境内外记者进行交流,并回答记者提问。

杜鹏从健康中国战略、发展长期护理保险与服务、建立基本养老服务体系等方面介绍了我国积极应对人口老龄化的具体举措和经验。

# 第三批中国工业遗产保护名录发布

新华社北京9月13日电(记者 温竞华)13日,由中国科协创新战略研究院联合中国城市规划学会等有关全国学会和高校共同遴选的第三批中国工业遗产保护名录在京发布,100个工业遗产入选。

工业遗产是我国工业文明的重要载体和历史文化的重要组成部分,对工业遗产的保护利用及其价值发掘,具有重要的文化价值和社会意义。

# 齐白石艺术中秋特展在瑞典斯德哥尔摩举办

新华社斯德哥尔摩9月13日电(记者 和苗)“花好月圆——齐白石艺术中秋特展”12日在瑞典斯德哥尔摩中国文化中心开幕。

齐白石艺术中秋特展在瑞典斯德哥尔摩中国文化中心开幕,开幕式上对齐白石的诗、书、画、印等作品进行了深入讲解,其独特艺术风格深深吸引了瑞典参观者。

# 科研人员推广密植精准调控技术 促进黄淮海玉米高产

新华社北京9月13日电(记者 于文静)玉米增密种植是增产的有效手段之一。近年来,我国科研人员研究推广玉米密植精准调控技术,在提升单产等方面取得明显成效,下一步将加快在黄淮海主产区推广应用。

这是记者13日从中国农业科学院作物科学研究所了解到的消息。中国农业科学院“黄淮海夏玉米密植精准调控高产技术”现场观摩交流会13日在河南省漯河市举办。



东辽河景观带,不仅美了辽源人的眼睛,更融入了辽源人的生活……